
Ata da reunião do Conselho Municipal de Saneamento Básico - CMSB, realizada no dia 18 de março

de 2024, às 14h, na sala de reuniões da AGR Tubarão, com a seguinte pauta: 1) Apresentação do cálculo

anual de reajuste da tarifa de água; 2) Assuntos gerais. No 18º (décimo oitavo) dia do mês de março do ano

de 2024 (dois mil e vinte e quatro), reuniram-se nas dependências da AGR Tubarão os presentes para

deliberação dos assuntos pautados. Estavam presentes na reunião o Sr. Paulo Canalles (titular) e Sr. Fábio

Borges (suplente), representantes do Concessionário/Tubarão Saneamento S.A.; Sr. Amilton da Silva Lemos

Junior (titular), representante do Poder Executivo; Sra. Madelon Rebelo Peters (titular), representante da

AGR-Tubarão; Sr. José Luiz Tancredo (titular), representante da Câmara de Vereadores do Município de

Tubarão; Sr. Rafael Marques (titular), representante do Comitê da Bacia Hidrográfica do Rio Tubarão e

Complexo Lagunar; Sra. Daniela Milanez Zarbato (titular) e Sr. Carlos Augusto Menezes (suplente),

representantes da Associação Regional de Engenheiros e Arquitetos de Tubarão. Além dos membros do

Conselho, estavam presentes a Sra. Priscila Loch Rodrigues, assessora de mídias e relacionamento com a

imprensa da AGR, neste ato responsável pela confecção da presente ata e, o Sr. João Flávio Alves,

Superintendente Administrativo da AGR-Tubarão. A senhora Madelon deu início à explicação sobre o índice

de reajuste solicitado pela concessionária, e explicou que a concessionária usa como base a tarifa básica

máxima, e a agência atua em outros índices econômicos de reequilíbrio econômico. Na hora de avaliar os

índices de correção, a AGR chega a outro valor. A TSSA apresentou pedido de reajuste de 12,68% e, em

contrapartida, a AGR apresentou o índice de 1,89% com o ideal de reajuste. O vereador José Luiz Tancredo

questionou sobre a expansão da área urbana, autorizada pelo Executivo. Os representantes da

concessionária explicaram que a tarifa de água cobrada em Tubarão é cerca de 30% mais baixa que as

cobradas nos demais municípios da região. A senhora Madelon esclareceu que quatro RTOs (Revisões

Tarifárias Ordinárias) foram aprovadas até o momento durante o contrato de concessão. O senhor Paulo

afirmou que a média de consumo no município é de 8 metros cúbicos por mês. A senhora Daniela

acrescentou que é preciso buscar o crescimento ordenado, especialmente sobre a habitação em áreas com

possibilidades constantes de alagamentos. A senhora Madelon retomou o assunto reajuste e perguntou se

todos aceitavam o reajuste proposto. O senhor Rafael sugeriu que as tabelas de reajuste sejam

apresentadas aos membros do conselho antes da reunião de apresentação. A Tubarão Saneamento votou

favoravelmente ao reajuste, uma vez que sua não aplicação acabaria lhe impondo maior prejuízo. Contudo,

apresentou ressalva que discorda dos pesos utilizados no cálculo apresentado, reservando-se no direito de

discutir este tema e outros correlatos ao reajuste, como a TMA adotada, nas instâncias administrativa e

judicial. O índice foi aprovado pelos presentes. A drenagem urbana também entrou em pauta. A senhora

Madelon explicou que a primeira necessidade para regular o sistema é fazer um diagnóstico, e citou a

importância dos resultados da vídeo inspeção contratada pela agência na elaboração deste diagnóstico.

Não havendo mais nada a tratar, foi solicitado a mim, Priscila Loch Rodrigues, que lavrasse a ata, que vai

assinada pelos presentes.
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